
  جغرافيا

صورت واضح و  اي كه در ذهنش پديد آمده است، ابتدا بايد مسئله خود را به يابي به شناخت و آگاهي از مسئله ـ پژوهشگر براي دست» 1«گزينه  -1
  )متوسط( درس دوم)ـ  (پايه دهم (كاهيدوند)روشن بيان كند. 

عرض جغرافيايي، موقعيت مطلق يا رياضي آن محل است. اين عبارت كه ايـران در  ـ محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و » 2«گزينه  - 2
  )دشوار( (كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس سوم)دهنده موقعيت نسبي ايران است.  نيمكره شرقي و در نيمه جنوبي منطقه معتدله شمالي قرار دارد، نشان

هـا از دوران   ها هستند؛ مانند دشت ارژن در فارس و برخي از دشت ار شدن زمينها حاصل انحلال مواد آهكي و همو ـ برخي از دشت» 1«ينه گز - 3
 هاي جديد بر اثر فرسايش بادي ايجاد شده است؛ مثل دشت لوت. اند، اما در روي آن ناهمواري شناسي بسيار قديم برجاي مانده زمين

  )متوسط(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس چهارم) (

 شود. كشور در فصول سرد سال از طريق ريزش برف و باران و جاري شدن رودها تأمين مي ـ آب قابل دسترس» 3«گزينه  - 4

  )آسان(كاهيدوند) (پايه دهم ـ درس ششم) (

  ) حـوزه (اسـتان)،   2) سرزمين (ايالت)، 1هاي حكومت هخامنشي در اين دوره ادامه يافت. ساسانيان: كشور را به  ـ اشكانيان: قسمت» 3«ينه گز - 5

  )دشوار( درس هشتم)ـ  (پايه دهم (كاهيدوند)) رستاك (دهستان) تقسيم كردند. 4وج (شهرستان) و ) تسوگ يا ت3

شود. تصوير، ناحيه ملي و كشـور مسـتقل    ـ هر كشور مستقل كه نظام حكومتي مستقلي دارد، يك ناحيه سياسي ملي محسوب مي» 3«گزينه  - 6
  )آسان( نهم)درس ـ  (پايه يازدهم (كاهيدوند)دهد.  ايران را نشان مي

كه هر واحد با واحد مجاور تفاوت  طوري كنيم، به تر تقسيم مي ـ وقتي يك محيط جغرافيايي را براساس معيارهايي به واحدهاي كوچك» 1«گزينه  - 7
  )متوسط( درس اول)ـ  (پايه يازدهم (كاهيدوند)ايم.  كرده» بندي ناحيه«داشته باشد، در واقع 

  )آسان( درس اول)ـ  (پايه يازدهم (كاهيدوند)مل مهم پديد آمدن ناحيه است. وهوا يكي از عوا ـ آب» 4«ينه گز - 8

گذاري يا انباشته شـدن مـواد در مكـان     رسوب -3انتقال و  -2كنده شدن مواز از جاي خود (حفر)،  -1ـ فرسايش شامل سه مرحله » 3«گزينه  - 9
  )دشوار( درس چهارم)ـ  (پايه يازدهم (كاهيدوند)ديگر است. 

 دهد. ها، پيوسته هوازدگي فيزيكي (مكانيكي) و شيميايي رخ مي وهوايي و جنس سنگ ها با توجه به شرايط آب ـ در كوهستان »1«گزينه  -10

  )دشوار(كاهيدوند) (پايه يازدهم ـ درس چهارم) (

 ويكم است. ترين تغييرات فضاي جغرافيايي در قرن بيستم و بيست ـ افزايش شهر و شهرنشيني در جهان يكي از مهم» 1«گزينه  - 11

  )متوسط(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول) (

ها و تأثير هر منطقه در پيشرفت و توسـعه عمـومي كشـور     هاي همه مناطق و استان كشور: ظرفيت ها و توانمندي ـ توجه به ظرفيت» 4«گزينه  -12
 مثال اين توضيح است.، گيرد. عبارت صورت سؤال ريزي صورت مي شود و سپس متناسب با آن، برنامه شناسايي مي

  )متوسط(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس اول) (

تـرين روش   تـرين و ارزان  صرفه شود. حمل كالا با كشتي مقرون به ونقل محسوب مي هاي حمل ترين شيوه ونقل هوايي از سريع ـ حمل» 3«گزينه  -13
  )اردشو( درس سوم)ـ  پايه دوازدهم( (كاهيدوند)جايي كالاها است.  براي جابه

  (؟؟؟) (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم)روز  43تا  23ونقل آبي  روز ـ حمل 19تا  12ونقل ريلي  روز ـ حمل 10تا  1ونقل هوايي  ـ حمل» 1«گزينه  -14

يـت)  دهـد كـه بـه هريـك (پل     هاي معيني گسستگي دارد و تشكيل واحـدهايي را مـي   ـ ليتوسفر زمين مانند توپ فوتبال در محل» 3«گزينه  - 15
 )متوسط( درس پنجم)ـ  (كاهيدوند) (پايه دوازدهمگويند.  مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


